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Κίνδυνοι που προκύπτουν όταν 
βασίζεστε σε πληροφορίες που 
βρίσκετε στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης:
1. Δεν υπάρχουν αρκετές πληροφορίες –  

Οι αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
είναι συχνά σύντομες και επίκαιρες. Σε 
ορισμένες περιπτώσεις, οι βασικές λεπτομέρειες 
παραλείπονται. Τα ιστολόγια, οι πίνακες 
μηνυμάτων ή άλλοι ιστότοποι συζητήσεων 
χρησιμοποιούνται επίσης για την κοινή χρήση 
επενδυτικών πληροφοριών ή συμβουλών. 
Οι πληροφορίες που βρίσκονται σε αυτούς 
τους χώρους είναι συχνά πολύ σύντομες και 
δεν λαμβάνουν υπόψη παράγοντες που είναι 
μοναδικοί για εσάς και τους οικονομικούς σας 
στόχους, όπως ο χρονικός σας ορίζοντας ή  
το προφίλ κινδύνου.

2. Παραπλανητικές ή εσφαλμένες 
πληροφορίες – Εταιρείες και ιδιώτες 
δημοσιεύουν πληροφορίες προκειμένου να 
προσεγγίσουν πελάτες και να προωθήσουν 
τα προϊόντα τους. Οι αναρτήσεις τους έχουν 
συχνά πολύ θετικό τόνο και ένα ισχυρό 
προωθητικό δόλωμα. Ωστόσο, αυτές οι 
αναρτήσεις μπορούν να ελαχιστοποιήσουν ή 
να παραλείψουν εντελώς δυνητικά αρνητικές 
πληροφορίες ή κινδύνους σχετικά με την 
εταιρεία ή τα προϊόντα. 
 
Σε ορισμένες περιπτώσεις, οι εταιρείες 
δημοσιεύουν πληροφορίες που δεν 
ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Αυτό 
θα μπορούσε να περιλαμβάνει πληροφορίες 
σχετικά με τα οικονομικά τους που δεν 
ταιριάζουν με δεδομένα που υπέβαλαν 
επίσημα στις ρυθμιστικές αρχές κινητών 
αξιών. Ελέγξτε τα απαιτούμενα έγγραφα 

Πληροφορίες που 
δημοσιεύονται στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης

Οι πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης όπως το Facebook, το X (πρώην 
Twitter), το YouTube, το TikTok, το Reddit, το LinkedIn και άλλες έχουν διευκολύνει 
τις εταιρείες και τα άτομα να συνδέονται με επενδυτές και να επικοινωνούν 
πληροφορίες για τις ίδιες και τα προϊόντα τους. 

Ανεξάρτητα από το κανάλι στο οποίο βρίσκετε πληροφορίες, θα πρέπει να είστε πολύ προσεκτικοί στη 
συλλογή πλήρων και ακριβών λεπτομερειών σχετικά με οποιαδήποτε εταιρεία ή επενδυτικό προϊόν πριν 
αποφασίσετε να επενδύσετε. Θα πρέπει επίσης να βεβαιωθείτε ότι το πρόσωπο ή η εταιρεία που πωλεί 
την επένδυση είναι εγγεγραμμένη.



Μάθετε περισσότερα στον ιστότοπο GetSmarterAboutMoney.ca

Ontario Securities Commission
20 Queen St. W., 22nd Floor, Toronto, Ontario M5H 3S8

Tel: 1-877-785-1555    Email: inquiries@osc.gov.on.ca

γνωστοποίησης της εταιρείας, προτού 
αποφασίσετε να επενδύσετε.

3. Μεροληπτικές και χορηγούμενες  
αναφορές – Οι εταιρείες και τα άτομα 
συχνά μοιράζονται συνδέσμους με ιστορίες, 
αναφορές και άλλα σχόλια σχετικά με την 
επιχείρησή τους ή ορισμένα προϊόντα. Αυτό 
το περιεχόμενο μπορεί να έχει συνταχθεί ή 
δημοσιευτεί από τρίτο πρόσωπο ή ομάδα 
που δεν συνδέεται άμεσα με το άτομο ή την 
εταιρεία που κάνει την ανάρτηση. Αυτό γίνεται 
συχνά για να εμπορευτεί ή να προσθέσει 
αξιοπιστία στην εταιρεία ή το προϊόν.  
Ωστόσο, ορισμένες εταιρείες ή άτομα 
ενδέχεται να επιλέξουν συνδέσμους για 
ιστορίες που είναι θετικές, προωθητικές και 
πιο ευνοϊκές για την εταιρεία ή το προϊόν που 
συζητείται, παραλείποντας τις αρνητικές ή 
λιγότερο ευνοϊκές. 

4. Συμβουλές χωρίς εξειδίκευση –  
Οι influencers των μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης μοιράζονται όλο και περισσότερο 
πληροφορίες σχετικά με τα χρήματα και 
τις επενδύσεις. Αυτό μπορεί να γίνει από 
απλούς ανθρώπους ή από διασημότητες που 
έχουν ενδιαφερθεί για ένα συγκεκριμένο 
προϊόν ή επένδυση. Μπορεί ακόμη και 
να πληρώνονται για να προωθήσουν μια 
επένδυση. Συχνά αποκαλούντα “finfluencers” 
- χρηματοοικονομικοί influencers. Μερικές 
φορές οι πληροφορίες μοιράζονται με 
ισορροπημένο, τεκμηριωμένο τρόπο. 
Ωστόσο, οποιοσδήποτε μπορεί να ενεργήσει 
ως influencer χωρίς να έχει προσόντα ή 
κατάρτιση στον χρηματοοικονομικό τομέα. 
Η παραπληροφόρηση μπορεί να εξαπλωθεί 
εξίσου γρήγορα με τα γεγονότα.

Οι πληροφορίες που προορίζονται να σας 
βοηθήσουν να λάβετε μια απόφαση σχετικά με 
ένα προϊόν, μια υπηρεσία ή μια επένδυση θα 
πρέπει να είναι πραγματικές και ισορροπημένες. 
Βεβαιωθείτε ότι έχετε διαβάσει τυχόν ψιλά 
γράμματα που επισυνάπτονται σε ιστορίες ή 
αναφορές σχετικά με μια εταιρεία ή ένα προϊόν 
για να μάθετε εάν η κάλυψη είναι χορηγούμενη. 
Εάν είναι, θα πρέπει να αμφισβητήσετε την 
προκατάληψή του. 

Όταν εξετάζετε οικονομικές συμβουλές, μην 
ξεχνάτε τους δικούς σας οικονομικούς στόχους. 
Ζητήστε μια εξειδικευμένη δεύτερη γνώμη πριν 
πάρετε μια σημαντική οικονομική απόφαση.
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